



深入学习宣传贯彻党的二十大精神 奋力推进中国式现代化晋江实践

总投资近870亿元 148个项目集中签约开竣工

晋江举行2023年一季度重大项目签约暨百大项目开竣工活动

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日上午,晋江市2023年一季度重大项目签约暨百大项目开竣工活动以视频连线形式开展,总投资482.1亿元的47个项目集中签约,总投资387.2亿元的101个重大项目集中开竣工,晋江全面掀起了新一轮“大抓项目、抓大项目”比拼热潮。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、许宏程等参加活动。

文贤指出,抓项目就是抓发展、谋项目就是谋未来。当前,全市上下抓项目的意识已经形成,一切围绕项目转、一切围绕项目干的势头越来越强,晾晒比拼氛围更加浓厚。

张文贤强调,项目比拼不仅比数量,更要比质量、比速度、比效益,要突出实的导向,实干开路、实绩说话。策划要实,要以前瞻眼光、系统思维,把握好发展趋势、产业风口,持续抓好项目

目策划、招商、建设,要素保障全链条,确保项目可行、可落地。招商要实,要紧盯产业链强链补链及有科技含量、人才支撑、新赛道的项目,集中资源、精准招引,不断提升转化率、开工率、到资率、落地率。干事要实,要坚持问题导向,挂图作战、全程跟踪、精准保障,尽快释放投资量、实物量;要实行常态比拼晾晒,以实干实绩论英雄。

他要求,各级各部门要全力奋战开放招商科技创新项目落地专项攻坚行动,全面落实专班推进工作机制,做好项目服务保障,以决战决胜的姿态,大抓项目、力拼项目。希望各项目负责人和建设单位,细化作战计划,倒排工期、顺排工序,抢占工时,挂图作战,在安全有序的基础上,力争分秒,全面提速,力争项目早竣工、早投产、早见效,助力晋江全方位推进高

质量发展。

据了解,本次活动集中签约项目47个,总投资482.1亿元,其中超10亿元项目16个,涵盖集成电路、鞋服纺织、机械制造、电子商务、金融服务等多个行业;集中开竣工重大项目101个(开工71个、竣工30个),总投资387.2亿元,项目覆盖产业升级、城建提质、民生改善等各个领域。

(更多报道见2、3版)

本报有奖
新闻热线
@晋江经济报



新闻热线: 0595-82003110 (24小时)
广告发行专线: 0595-82005188
(服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)

瑞雪说天气

今起三天都有雨
气温变化不大

本报记者 林小杰

昨日,厚厚的云层阻挡了太阳的照射,晋江白天最高气温在15℃-17℃左右,体感较为阴冷。

瑞雪从晋江市气象台了解到,受偏南气流影响,预计未来三天晋江气温总体变化不大。降水方面,预计今天全市有小雨,明天小雨到中雨。此外,沿海风力较大,将有7-8级东北阵风。瑞雪提醒大家,请及时关注天气变化,外出记得携带雨具,注意降水及低能见度天气对出行的影响。

今天小雨转阴,13℃-16℃,沿海东北风5-6级、阵风7级;明天小雨转中雨,14℃-18℃,沿海东北风3-4级转5-6级、阵风7级;后天小雨转阴,14℃-18℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级,转4-5级、阵风6级。

拓展全面深度合作新格局 打造闽粤两地协作新典范

晋江—深圳(龙华)产业协同发展战略合作框架协议签署仪式暨两地产业合作交流座谈会举行

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,晋江—深圳(龙华)产业协同发展战略合作框架协议签署仪式暨两地产业合作交流座谈会举行。晋江市领导王明元、张健龙、陈文斗,龙华区领导雷卫华、吴振兴、赵妍妍参加会议。

据了解,2011年成立新区以来,龙华区围绕打造“数字龙华、都市核心”发展战略,坚持以数字化改革引领现代化先行,经济社会持续全面发展,位居全国百强区第26位、工业百强区第13位,培育了33家上市企业、超3200家国家级高新技术企业,拥有华为、富士康等一批世界级产业巨头,全社会研发投入占比达到发达国家水平,数字经济对产业发展的贡献率超过50%,产业基础雄厚,创新活力充沛。此次晋江与龙华两地签署17条战略合作协议,内容涵盖产业、创新、商贸交流、人才交流等方面。

受泉州市委常委、晋江市委书记张文贤委托,晋江市市长王明元在致辞中表示,希望晋江、龙华两地进一步拓展思路,发挥优势,建立健全产业合作、交流学习、部门对接等长效机制,在协同协作中推进产业创新,在同向同行中拓展开放空间,在相促相融中深化人文交流,越走越近、越融越紧,成为双向奔赴的“好搭档”、协同共进的“好伙伴”,实现互惠共赢,拓展全面深度合作新格局,打造两地协作新典范。

深圳市龙华区区长雷卫华指出,推动龙华、晋江两地产业协同发展是双方贯彻落实好党的二十大精神的具体行动,也是深入实施区域协调发展战略、推动高质量发展的重要战略举措,必将推动两地产业互补、人员互动、资源互通。龙华区将以此次签约为契机,认真学习借鉴“晋江经验”,全面深化与晋江在电子信息、纺织服装、医疗健康、智能装备等多领域的差异化、高质量协同发展,共同探索高水平区域协作新模式、新样板。

座谈会上,与会人员围绕“如何推进两地产业合作”开展交流发言。当天,龙华区领导一行还前往华宇公司、卡尔美公司、三创园等地走访调研。

深学争优 敢为争先 实干争效



昨日,金井绿色新材料产业园标准化厂房项目开工建设。本报记者 陈巧玲 摄

拼经济 晋江“劲”

——从148个项目集中签约开竣工看晋江发展势头

本报记者 蔡斯洵

立春之后,立志、立行。

昨日上午,总投资近870亿元的148个项目集中签约、开竣工,犹如一声春雷,振奋人心,给晋江带来新一年的“开门红”。

放眼晋江全市域,各大项目推进现场一派繁忙景象:林立的塔吊、轰鸣的机器,还有忙碌的大型运输车辆来回运转……“拼”的主基调在19个镇街、经济开发区萦绕,“大抓项目、抓大项目”奏响了晋江“深学争优、敢为争先、实干争效”的最强音。

拼的氛围浓

开局即决战,起步即冲刺。在晋江,拼的氛围特别浓。

会场之上,各镇(街道)、经济开发区、交通运输局、集成电路筹备组、国网晋江供电公司逐一报告各自项目签约、开竣工情况,并展示1个代表性重大项目开工场面。

拼抢晾晒,汇报顺序取决于项目投资规模。

作为晋江最小的镇域,西滨镇凭借项目投资从19个镇街中脱颖而出,成为第二个汇报单位。

2023年,西滨镇共策划重点项目14个,年度投资14.15亿元。集中开工项目2个、竣工项目1个,均为产业项目,总投资12.5亿元。其中,华宝智能制造产业园项目将建设标准厂房、研发综合楼、人才公寓楼、仓库及其他配套设施等。

项目工地,已是如火如荼的建设画卷。

晋江经济开发区金井园内,金井绿色新材料产业园标准化厂房项目迎来正式开工。目前,项目(一期)已完成场地平整,进入桩基施工阶段,项目(二期)正在进行前期手续报批。

“金井绿色新材料产业园标准化厂房项目总投资11.2亿元,将聚焦绿色新材料领域,建设标准化工业厂房、研发中试、仓库、办公楼、宿舍楼等,并充分发挥港溢、向兴、信泰等龙头企业链式牵引作用,健全做强纺织新材料产业链。”晋江经济开发区、金井园区办主任张贻清介绍。

从投资力度可以感受拼的氛围。

相较去年,此次集中开竣工项目总体再上一个新台阶,不仅项目总数突破100个,项目总投资更是增长47.4%。值得一提的是,包括金井绿色新材料产业园标准化厂房项目、华宝智能制造产业园项目在內,本次开竣工项目投资额超5亿元的项目达26个。项目数量和投资力度的不断增长,全面掀起项目建设攻坚热潮,为全方位高质量发展积蓄强劲势能。

拼的方向准

紧盯宏观形势、国家政策、产业风口,晋江立足实际找准方向、谋发展,从集中签约、开竣工的项目中可见一斑。

此次集中开竣工的101个项目覆盖产业升级、城建提质、民生改善各个领域;集中签约的47个项目,涵盖集成电路、鞋服纺织、机械制造、电子商务、金融服务等多个行业。

作为产业之城,晋江不断夯实产业基础。

从第一季度集中开竣工的项目盘子中可以看到,产业项目65个,总投资占到64%,其中不乏晋江市集成电路科学园邻里中心、晋江市健康产业园、兆兆高性能纤维增强复合材料、海纳年产智能化成套设备20台项目等涵盖新一代信息技术、大健康、新材料、智能装备制造领域的战略新兴产业项目,同时也有华懋电镀区旧厂房改造项目等传统产业链补链项目。

鞋服产业是晋江腾飞的重要羽翼。这些年来,晋江持续不断推进传统产业的转型升级,让鞋服产业等传统“老树发新芽”,华宝智能制造产业园就是一个生动的案例。

该园区的开工,标志着晋江不仅将建设新型鞋鞋智能高端装备产业基地“微工业园”,还将建立集研发、测试为一体的现代化生产中心和装备制造数字化管理平台,全力打造鞋鞋全产业链智能装备产业基地。园区建成后还可引进10家以上鞋鞋智能装备及上下游配套产业链工厂集聚。

当前,晋江全面迅速铺开“1+6”专项攻

坚行动。以盘活利用低效用试点政策实施为总抓手,晋江全力用政策破解空间难题,为产业、城市、民生、生态提供集约可用的空间载体。此次签约项目中,有6个标准化产业园区建设项目,总规划用地2054亩,总投资87亿元,新建或整合一批标准化产业园区,盘活闲置低效存量用地和低效厂房,让土地要素物尽其用;同时,实现区域产业链上下游配套企业的聚集发展。

拼的落点实

提升产业能级的同时,晋江快马扬鞭,加快36个基础设施、社会民生项目建设,不断完善城市功能、提升城市品质。

晋江市健康产业园规划建设是晋江市公共卫生补短板的重要项目,项目二期预计投资约8.9亿元,建成后既可作为医药科研平台服务,即租售医疗设备、实验室,为相关专业团队进行研发、临床试验等工作提供条件;又可以作为中介代理平台,提供医疗咨询、技术交易、相关知识产权类服务等。

晋江市第二实验小学改扩建项目、紫华中学改扩建项目、科创实验小学罗山校区项目……作为教育民生领域的重大项目,建成投用后将进一步为晋江提供优质的教育资源。

在医疗提速、教育提质的同时,晋江立足“大交通”,全面深化产城人融合。世纪大道南延伸一期工程建成后,将成为晋江市“三环七射”快速路网的重要组成部分,对缓解交通、方便居民出行具有重要意义,同时还将填补泉州市中心区至南翼新城核心区快速通道的空白,实现区域重大交通设施的互联互通。

抓项目就是抓发展、谋项目就是谋未来。当前的晋江,一切围绕项目转,一切围绕项目干,正以大力快上的势头,全力拼经济,再上新台阶。

晋江潮



江畔譚

以实干论英雄

昨日,晋江市2023年一季度重大项目签约暨百大项目开竣工活动举行,总投资482.1亿元的47个项目集中签约,总投资387.2亿元的101个重大项目集中开竣工。以项目为中心,晋江突出“实”的导向,办实事、解实忧、干实绩,用实干求实效,以实干论英雄。

思想是行动的先导,实干离不开科学指引。对于晋江来说,“晋江经验”是宝贵的思想财富和精神财富,是经济社会发展的坚强指引和制胜法宝。过去20年,我们在“晋江经验”正确指引下,奋发有为,取得了骄人成绩;迈向新征程,我们要继续高举旗帜,最大化释放“晋江经验”政治效应和政策效益,与时俱进传承弘扬、创新发展“晋江经验”,切实把独特优势转化为发展胜势。

真抓实干,实是务实,不做表面文章,不要花拳绣腿,多做少说、干了再说。在前几天召开的市委2023年工作会上,晋江市领导的一句话让人印象深刻——在晋江,为群众、企业办事,不能简单说不行,而是要说怎么做才行。这就是一种务实的态度、主要的作风。当前,我们要以实施“1+6”专项攻坚行动为主要抓手,咬定目标、破除障碍,不讲理由、不讲条件,分内事认真干、分外事主动干、急难事坚决干,从实际出发,以实效收尾,以务实的作风在高质量发展中打头阵、当先锋、做标杆。

脚踏实地,实要落实,真心诚意从群众、企业角度出发,用心用情为群众、企业解难题、办实事。要走进车间、走上街头,真正了解堵点在哪里、短板在何处,主动靠前服务,提高政策有效性、精准度,真正解决一批“急难愁盼”。今年一开年,晋江就吹响了全力拼经济的号角。正值企业招聘用工旺季,如何精准切合企业需求,更好招人留人,需要部门、镇街多方协同作战,拿出“真金白银”,全力稳工稳产。对于一些企业可能存在的用地、手续报批、融资等方面的困难,亦要想在前面、做在前面,出实招为企业解绑纾困。

用实干开路,让实绩说话。新时代新征程,呼唤只争朝夕的行动者,需要脚踏实地的实干家。让我们真正把状态“提”起来、让本领“强”起来、将冲劲“鼓”起来,以“拼”的姿态、“抢”的劲头、“实”的行动,扎实推进“深学争优、敢为争先、实干争效”,冲刺首季“开门红”、奋战半年“双过半”、确保全年“大满贯”。

木木

导读

晋江今年为残疾人办13件实事

P4